

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

5

1 9 4 8

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА ЮСТИЦИИ СССР,  
ПРОКУРАТУРЫ СССР И ВЕРХОВНОГО СУДА СССР

25-й ГОД  
ИЗДАНИЯ

№ 5

М А Й  
1 9 4 8

528/57

## ПОДНЯТЬ УРОВЕНЬ ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ СУДЕБНЫХ И ПРОКУРОРСКИХ РАБОТНИКОВ

Наша страна вступила в полосу завершения строительства социализма и постепенного перехода от социалистического общества к коммунистическому. В этот исторический период роль всех органов советского государства особенно повышается. Как указал товарищ Маленков в своем информационном сообщении на совещании представителей некоторых коммунистических партий в Польше, «в настоящее время в работе государственных органов выдвигаются на первый план хозяйственно-организационная и культурно-воспитательная работа, укрепление советской законности, борьба против частнособственнических пережитков, борьба за дальнейшее укрепление социалистической собственности и повышение государственной дисциплины во всех областях нашей деятельности».

Органы прокуратуры и суда всей своей работой должны способствовать выполнению этих важнейших задач, обеспечить дальнейшее укрепление социалистической законности и советского правопорядка в нашей стране.

Чтобы успешно справиться со всеми этими задачами, судебные и прокурорские работники должны не отставать от жизни, систематически работать над повышением своего идейно-политического уровня, овладеть марксистско-ленинским мировоззрением, вооружающим советских людей великими идеями партии Ленина и Сталина.

Каждый прокурор, каждый судья ни на минуту не должен забывать указания товарища Сталина о значении марксистско-ленинской сознательности. «Нужно признать, как аксиому, — учит товарищ Сталин, — что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измельчание и вырождение самих работников в деляг-крохоборов, тем вероятнее их перерождение. Можно с уверенностью сказать, что, если бы мы сумели подготовить идеологически наши кадры всех отраслей работы и закалить их политически в такой мере, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми марксистами-ленинцами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, — то мы имели бы все основания

К

считать девять десятых всех наших вопросов уже разрешенными. А решить эту задачу мы безусловно можем, ибо у нас есть все средства и возможности, необходимые для того чтобы разрешить ее» («Вопросы ленинизма», изд. 11-е, стр. 598).

Однако еще не все наши кадры заботятся о своей идеологической подготовке. Мы нередко встречаемся с фактами, когда отдельные судебные и прокурорские работники не в состоянии разобраться в конкретной обстановке и определить, что в данный момент в их деятельности является главным и решающим, не умеют правильно анализировать состояние законности и своевременно делать необходимые выводы для своей практической работы.

Так, например, в некоторых промышленных городах были выявлены факты проникновения в систему торговли и производственных предприятий местной промышленности и промысловой кооперации дельцов и спекулянтов, обогащавшихся за счет государства. Анализ этого явления показал, что ряд работников торговли и производственных предприятий попал под влияние спекулятивных элементов и встал на путь прямого обмана государства.

Между тем, прокуроры Саратовской и других областей не сумели вскрыть эту причину, не дали должной политической оценки преступным действиям спекулянтов и их покровителей и не привлекли их к суровой ответственности.

Чем же это можно объяснить? Главным образом тем, что у отдельных наших работников отсутствует необходимая политическая зрелость, которая позволила бы дать должную оценку этим явлениям и повести с ними решительную борьбу. Беззаботное отношение к своей идеологической закалке и привело к ослаблению их большевистской бдительности.

Пережитки капитализма в сознании людей чаще всего проявляются в нерадивом отношении к социалистической собственности — священной и неприкосновенной основе советского общества, — в покушении на нее. Поэтому главное в воспитании коммунистической сознательности — это воспитание уважения к общественной, социалистической собственности, воспитание заботы об общественном благе, которая составляет важнейшую черту коммунистической морали.

Борьбу с расхитителями социалистической собственности ведут все советские люди. Однако на судебные и прокурорские органы социалистическое государство возлагает в этой области особые задачи. Всей своей деятельностью органы суда и прокуратуры призваны укреплять социалистическую собственность, оберегать ее от преступных элементов, сурово наказывать тех, кто покушается на народное добро.

Между тем, есть еще такие судебные и прокурорские работники, которые не выполняют этой важнейшей возложенной на них государственной обязанности, проявляют снисходительное отношение к преступным элементам, нарушают категорическое требование закона о решительной борьбе с расхитителями социалистической собственности. Так, в Ставропольском крае отдельные народные суды явно снисходительно относились к лицам, виновным в расхищении общественной собственности, применяли к ним условную меру наказания, а прокуроры не опротестовывали этих незаконных приговоров. Аналогичные факты в свое время были отмечены в практике отдельных судебных органов Новосибирской области и Северо-Осетинской АССР.

Практика показывает, что такой неправильный подход к разрешению столь важных вопросов встречается, главным образом, у тех судебных и прокурорских работников, которые не заботятся о повышении